   Американизация   русского языка

         Понятно, что жизнь не стоит на месте,  и многие слова приходят к нам вместе с новыми понятиями - чаще всего с Запада. Например, слово  «компьютер»,  я не уверена, что мы сможем подыскать ему замену в нашем словаре. Но с другой стороны, мы часто употребляем «ok» «very well» «yes» или «no», хотя у нас  в языке есть приятные слуху слова  «да», «нет», «хорошо». Виною этому является прежде всего засоренность средств массовой информации».
     Мне кажется, что американизация не лучшим образом влияет и на  наш язык и наше общество. Людям надо больше внимания уделять внимание своей родной культуре. Я не хочу сказать, что надо замкнуться  и не об​ращать внимания на новшества. Просто если ты русский человек, то и надо оставаться таким, а не засорять свой язык и культуру, сложенную не одним поколением. 

        В ином случае чрезмерные увлечения заимствования могут привести к потере своей культуры, языке. Давайте не будем забывать, что мы всё-таки граждане России и  что у нас есть свой родной язык.

       Многие политики и видные деятели культуры тоже обеспокоены тем, что происходит с нашим языком. 

Вот что пишет Марина Королёва, обозреватель газеты «Эхо Москвы»: «Люди с каждым годом становятся более безграмотными, утрачиваются навыки правильного произношения, кроме того, заимствования переполняют нашу речь... Стоит задуматься, ведь это огромная проблема. 2007 год был объявлен годом русского языка. Президент поддержал предложения российских лингвистов создать «Национальный фонд русского языка». Эта программа затронет вопросы развития языка, его популяризации. Одной из главных решаемых проблем будут и многочисленные заимствования в русском языке.

      Павел Любимцев считает, что «в нашем языке всё больше иностранных слов, искореняющих русскую речь. К этому нельзя оставаться равнодушным, надо быть патриотом своей земли, своего языка, беречь и хранить его. Нельзя допускать проникновения заимствованных словечек в наш лексикон, в нашу культуру.

Кроме того, мы провели в нашей школе анкетирование, задав учащимся среднего звена несколько вопросов, относящихся к американизации языка:

На первый вопрос: Как вы относитесь к американизации русского языка?- ребята ответили так:
а) Положительно - 64%

б) Отрицательно - 18%

в) Нейтрально   - 18%

Второй вопрос мы задали такой: Как американизация влияет на русский язык?
            а) Плохо влияет на язык - 30%

            б) Никак не влияет - 10%

            в)  Русский язык становится богаче - 59%

Третий вопрос: Зависит ли русский язык от иноязычных слов?
            а) Да - 10%

            б) Нет - 30%

            в) Не знаю - 59%

Отсюда видно, что всё-таки большинство учащихся считает, что русский язык самостоятелен и мало какие изменения могут его всерьёз коснуться.

4.Что будет с русским языком, если не остановить американизацию?
            а) Ничего - 64%

            б) Не знаю - 25%

            в) Русского языка не будет - 10%

Мы видим оптимистичность наших респондентов

И тем не менее на следующий вопрос: Используете ли вы иностранные слова?- ребята ответили: 
            а) Да - 59%

            б) Нет -41%

Русский писатель, автор исторических романов Алексей Югов писал

 «Чем образованнее человек, тем глубже он обязан знать язык своего народа. А следовательно, и надобность хвататься за иностранное словечко должна встречаться у него гораздо реже, чем у человека с недостаточным образованием».
       Нецензурная речь.  
Большой толковый словарь русского языка дает такое толкование слова: «Мат - неприличная, оскорбительная брань, сквернословие».
      Существует представление о том, что матом наших предков научили ругаться татары. Это не более чем миф. Доказательством тому служит берестяная грамота 12 века, в которой один брат пишет другому с использованием нецензурной лексики.

      В древнерусской литературе бытует мнение, что мат - это «жидовское слово», т.е. речь иноверца, человека иной веры: язычника, чужестранца.
      Способность ругаться матом приписывается домовому, кликуше, чёрту.  Многие думают, что русский крестьянин только и делал, что сквернословил. Это не так. Но в народном фольклоре есть ряд ситуаций, когда необходимо произносить нецензурные слова: например, во время свадебного обряда, сквернословить полагалось во время и некоторых сельскохозяйственных ритуалов, а также, если вдруг бедокурит домовой или леший в лесу «водит». Нечистая сила понимает мат как свой родной язык. В остальных же случаях русские крестьяне считали, что матом ругаться грех, ведь когда человек произносит брань с упоминанием матери - он оскорбляет сразу трёх матерей: свою родную мать, мать-землю и Богоматерь.  Ну, а если матом ругается женщина, то под ней и земля горит.
              Сегодня  часто можно услышать нецензурную речь на улице и даже в школе. А послушайте разговоры молодых людей, которые привыкли ругаться матом, - их речь лающая, грубая и как бы грязная. К сожалению, сквернословие и нецензурные выражения в последние годы получили настолько широкое распространение, что бороться с этим пагубным явлением стало значительнее сложнее, но безусловно нужно.
        С матом боролись всегда. Русские цари Алексей Михайлович, Иван Грозный неоднократно издавали указы, запрещающие «матерно лаяться». Пётр Великий за употребление соответствующих словечек штрафовал. А как же в наше время?  Если вы в неприличной форме публично унизили чью-то честь и достоинство, вас могут осудить по ст. 13 Уголовного кодекса РФ «Оскорбление», которая предусматривает исправительные работы сроком до 6 мес. или штраф до 100 минимальных зарплат.
          Если, выругавшись, вы никого конкретно не обидели, вас могут привлечь к административной ответственности за мелкое хулиганство по ст. 158 УК РФ, грозящей исправительными работами сроком до 2 мес.]

А как вы относитесь к употреблению в речи нецензурных слов?
По результатам анкетирования, проведенного среди наших учеников мы видим такие цифры:

     1. Как вы относитесь к употреблению в речи нецензурных слов?
           а) Положительно  - 9%

           б) Отрицательно – 59%

           в) Нейтрально   - 29%

2. Употребляете ли вы в своей речи нецензурные слова?

           а) да - 5.9%

           б) нет- 47% 

           в) иногда -47% 

Интереснейший материал для размышления для учителей, родителей, ребят.
 (На экране вновь появляется высказывание Д.С. Лихачева.)
                   Не всегда, к сожалению, речь даже наших звёзд в этом отношении эталонна, мягко говоря. У всех в памяти тот эпизод, когда Филипп Киркоров, в присутствии многих людей на пресс-конференции обругал матом журналистку. После того, как многие телеканалы объявили ему бойкот, он принёс извинения журналистке Ароян, но через несколько дней в телефонном разговоре с репортёрами опять употребил нецензурные слова.  Мнение О.Газманова: «...через слово ругаются те, у кого с лексиконом проблемы. Ну а еще некоторые звезды демонстрируют таким образом "близость к народу"». А «проблемы с лексиконом», по мнению Олега Михайловича, имеются у половины звезд российской эстрады.] 

Ведущий 2. А как вы относитесь к бранным словам, звучащим из уст ваших кумиров, политиков?
[мнение уч-ся)
Ведущий 2. Вы, конечно, обратили внимание на то, что большинство - против употребления в речи нецензурных слов. Но, как известно, болезнь легче предупредить, чем вылечить. Что же делать?

Ведущий 2. Вот он, ответ на вопрос «что делать?», - научиться уважать себя и окружающих тебя людей.

Сленг
Сленг - от англ. slang или арго - от франц. argol жаргон. Жаргон - разновидность речи какой-либо группы людей, объединенных профессией, занятием и т.п.
Ведущий 1. давайте посмотрим инсценировку «Стремный Онегин»
  Выступление ус-ся 5 класса 
Ведущий 1. Не буду спрашивать, всем ли понятно, о чем шла речь... Большинству, вероятно, да. 

Какое впечатление произвела на вас эта сцена?
Естественно, авторы видеосюжета «перенасытили» его жаргонными словами, и сцена вызывает неприятное впечатление.
А всегда ли и везде уместен сленг? С какой целью его употребляют? Авторитетно? Модно?
                  Существует жаргон разных профессий: врачей, музыкантов, компьютерщиков и даже учителей. Также есть молодёжные жаргоны. Кроме того, есть язык «феня». Отсюда произошло выражение «по фене ботать», т.е. говорить на воровском языке, так как феня - это речь деклассированных элементов. Почему же возникает жаргон? Вот причины его возникновения:

люди хотят общаться друг с другом в присутствии чужих, оставаясь непонятными

желание скрыть секреты своего ремесла, торговли

стремление к речевой выразительности

Ведь не для кого не секрет, что жаргонные словечки часто делают нашу речь экспрессивной и яркой.

В молодёжной среде жаргон бытовал издавна. Вспомним хотя бы жаргон семинаристов, гимназистов. Главное в этом явлении - отход от обыденности, игра, ирония, маска. Раскованный, непринуждённый молодёжный жаргон – это стремление уйти от скучного мира взрослых. Они говорят : «Хорошо» а мы: Клёво! Они: Вот незадача! А мы: Ну и облом! Они: Это слишком сложно» Мы: Не грузи меня! Они восхищаются, а мы торчим или тащимся. 

Так вы считаете жаргон положительным явлением в русском языке?
На вопрос «С какой целью вы употребляете сленг?» Многие ответили, «Чтобы казаться более взрослым», «быть крутым» 
Наверное, очень правильны строки В.Лифшица:

Русский язык и могуч, и велик!

Из уважения к предкам

Не позволяйте калечить язык

Эллочкам-людоедкам.

